
省粮食局 省财政厅 省农发行
关于全省地方储备粮油轮换
实行公开竞价交易的通知
各市、州、县粮食局、财政局、农发行：

为规范全省地方储备粮油轮换管理，防范廉政风险，促进地方储备粮公开、公平、公正交易，增强各级政府调控粮食市场能力，根据国家、省关于储备粮油管理的有关要求，决定对全省地方储备粮油轮换实行公开竞价交易。现就有关事项通知如下：
一、公开竞价交易范围
全省地方储备粮油轮出销售，必须通过符合资质条件的政策性粮食交易市场进行公开竞价交易。地方储备粮油轮入，可以通过符合资质条件的政策性粮食交易市场公开采购，也可以由承储企业自行组织购进。地方储备粮油公开竞价交易，严格按轮换计划进行。省级商业储备成品粮油鼓励承储企业通过省级粮食交易市场进行公开竞价交易，也可以由承储企业自行组织销售。
二、公开竞价交易实施
（一）交易市场的选定。根据粮食交易市场资质要求，结合我省粮食交易市场现实情况，全省地方储备粮油公开竞价交易现统一指定在武汉国家粮食交易中心（以下简称交易中心）进行。以后，根据粮食交易市场发展情况，由省粮食局、省财政厅、省农发行通过竞争选择全省地方储备粮油交易市场。全省地方储备粮油轮换销售竞价交易细则由交易中心根据本通知要求负责制定，报省粮食局、省财政厅、省农发行审核同意后实施，并在省粮食局、交易中心网站上公布。
（二）交易时机和销售底价。地方储备粮油轮换销售竞价交易时机，由承储企业在轮换计划执行时间内自行选择。地方储备粮油轮换销售底价，由承储企业结合当期粮油市场行情自行确定，并对其轮换销售的储备粮油自负盈亏。销售底价低于入库成本价的，承储企业应在申报交易前报同级主管部门批准。
（三）交易方式。承储企业需要轮换销售时向交易中心申报。交易中心根据交易申报情况，每周定期安排竞价交易，必要时增加竞价交易次数。竞价销售一般采取非定向网上竞价交易方式，对规定用途的地方储备粮油轮换销售，经同级主管部门批准，可以采取定向网上竞价交易方式。网上竞价交易未成交的标的自动转入下一次竞价交易，两次网上竞价交易未成交的标的，承储企业需调整底价，再次进入网上竞价交易，直至成交。交易中心负责每月将地方储备粮油竞价交易成交情况报省粮食局。
（四）交易价格和质量认定。网上竞价交易成交价格为承储企业仓库仓堆交货价。省级储备粮质量以省粮油食品质量监测站检验认定的结果为准，市县级储备粮油质量认定由具备资质的地方粮油质量检测机构出具报告。
三、竞价交易手续费
竞价交易手续费实行单边收取方式，交易中心按合同成交金额的2‰向买方收取交易手续费。
四、竞价交易资金结算
交易中心负责地方储备粮轮换竞价交易资金划拨结算工作。竞价销售完成后5个工作日内，交易中心负责将货款资金拨付至地方储备粮油承储企业在农发行开立的账户。
五、竞价交易争议处理

买卖双方出现商务纠纷，由双方按交易规则协商解决，协商不成3日内书面申请交易中心调解。经调解达不成一致意见的，双方经过协商一致可向交易所在地仲裁机构申请裁定。经调解达不成一致意见又不同意仲裁的，任何一方可以直接向交易所在地人民法院起诉。
六、竞价交易纪律要求

各承储企业轮换销售地方储备粮油必须按本通知和交易细则的要求参加竞价交易，成交后严格按规定组织交货出库。各级粮食行政管理部门会同财政、农发行负责对本级地方储备粮油竞价交易活动进行监督检查。对地方储备粮油承储企业（卖方）场外交易储备粮油、销售储备粮油以次充好、数量短库、出库弄虚作假、拖延交货、故意刁难买方等各种违规行为，由同级粮食行政管理部门会同财政、农发行进行查处，情节严重的取消其地方储备粮油承储资格。参与竞价交易的购粮企业应严格遵守交易规则，依法履行交易合同。交易中心必须严格按照公开、公正、公平的要求组织全省地方储备粮油竞价交易，为买卖双方提供优质高效的服务，及时公布地方储备粮油竞价交易信息。

全省地方储备粮油轮换销售实行公开竞价交易从本通知下发之日起执行。
2013年8月15 日
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